6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

6.5.

6.6.

MapdoTacn onueiwv oTo eMmimedo

°  Sxedldlw va ouotnua nuagovwv

©  BpIlOoKw TIG OUVTETAYUEVEG EVOG OneioU

¢ Bplokw gva onueio otav divovral ol OUVTETAYEVEG TOU

Ndyog duUo ap1dpwv - Avaloyia

¢  Karavow tnv €vvola Tou ASyou kal tnv Ewvola tng avaioyiag

°  EmAUw €El0WOELS TNG HOPPTIG ax = B, MEow avalriTnong NG TETAPTNG
avaAdyou gonc 2 = L rywpigw, ot yevikd eiva: LY. 4

(LR Eanie) - - Jelld Y TR P

Avdaloya mmood - 1816TNTEG avaAdywv moowv

¢ Avayvwpilw av uridpxet avaAoyia otn UeTaBoAr] dUo LeyeBdv

¢ SuunAnpwvw mivakeg avaidywv noowv dtav diveral o AGyog Toug

¢ Ynoloyilw tov Adyo Twv dUo avaAdywv roowv dtav divovral ol miVAKEG TouG

¢ Xpnouorolw To mooooTo we EISIKT) MEPIMTWOT OUVTEAEOTH) avaAoyiag

[ pa@ikn mapdoTaon axéong avaloyiag

* Avarnapiordvw ypaikd pia oxéon avaloyiag

¢ Alamotwvew OTL Ta onueia e ouvteTayueves Ta {elyn Twv QVTIOTOIXWV TiU)V dUO
avaAdywv moowv Bpliokovral oc Hia nuIeUbeia e apxn TNV apxr Twv a&dévwv

MpoBARpara avaioylwv

¢ Opyavavw ta dedouEva VoG MPOLANUATOS avaioylwy ot mivaka Kal KAaTaokeudlw
e Bdon Tov mivaka autov, Orou KPIVETaL anapaitnto, Kal T YeaeIkn napdoracn

¢  Auvw ta npoPAriuara epapuolovrag, Orou KpveTal anapaitnTo, TG ISIOTNTEG TWV.
avaAdywv moowv oe dUo mAaioia: aplBunTIKG Kat ypagpiko

AVTIOTPOPWG avaloya mood

*  Aakpivw edv dUo moad eival avTioTpopwsg avdloya

®  [Vwpilw 0TI TO YIVOUEVO TWV QVTIOTOXWV TIUWV dUO QVTIOTPOPWS avaAdywv moowv elval oTabepo

® Karaokeudlw mivakes avTioTOLXWV TILUWV QVTIOTPOPWE AVAASYWV MTOTWV

e [laplordvw ue onueia evog ouotniuarog advwy ta fedyn Twv QVTioToXWV Tiuwv dUO
avTIOTPOPWS AVaASywV MOoWV Kal Xapdldw Tnv KQUMUAR Tou nepvd and autd
¢ Auvw mpoPAruaTa epapuolovrag TiG IOIOTNTEG TWV QVTIOTPOPWS aVaASYwV Moowv

AHMOKPITOS & ABAHPITHS
(460 - 370 X

MEPOZ A’
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- Tt glvau Tovta Ta Weglegya otnv ofdvn
oas kvl TT€Tgo, pdTNOAV TOV HECOKOTIO
dvipa T1ou OoUAeue QATIOPPOPNHUEVOQG
OToV UTIOAOYLOTN Tou. Ekelvog onkwoe Ta
pdtia kat ko{ta&e mdvw an’ ta yuaAld Ta
nadld Tou  umnkav  xapoupeva OTo
ypapeio Tou.

- O JSapudds UAS ghde va ToV 8EQIUEVOVIUE
¢dw, dikaloAdynoav Tnv Tapoucia Toug
KOITWVTACG UE TIEPIEPYELA TOV UTIOAOYLOTY).
- Ba FégeTe waudid, eime o KUplog Métpog,
OTl 0 8aTEQas oas oxedIdfel oToV LWioNoyloTh
Ta KTigla Wov Kataokevdjovue. Eyw éxw
TNV  TEXVIKN  WwiooThgifn avtwvy Twv
BQOYQAUUATWY. AVTA Wov EAE8eTE Ouws
othv ofdvn glval wia wsAn olKoVouIKA UEAETN ylad ThV KATaokevA. Av ¢lxate ualel oto
oxoAglo Tovs axégalovs Kal Tovs gntovs gvkoAa fa kataladaivate dda Tovta.

- Féow Tovs axégalovs, eine o ldoovag. Eivar ot agifuol wov Wegiéxovy udvo axégaiss
uovddgs, dniadn dev gival kAdouata. AAAG ol gntol Ti gival; Tiati Tovs Aéug £Tal;

- Totv wgoowadnow va ocas efnyriow, as doviue T avagégel Kal To A¢fikd, elmie 0 KUPLOG
Métpog. ZupBouleltnke €va xovipod BIRAlo amd tn BIBALOONKN Kal cuvéxioe:«Pntds givaul
0 agiiuds ov wogoviue va Tov Wovie. H AEFN BgotgxeTal audd To agxaio 'gignkal dnAadn
£xw 1860 Wov glvau Wagaxeiugvos Tov "Ayw!. Hrga gnTds glval o ghdwugvos agiiuds».

Ta yepdta anopla pdria Twv madlwv Tov gkavav va ouvexioel: «ExTds add Tovs gntovs
Wov glvau ol axégalol Kal Ta yVwoTd kAdouata, viddgkovv xal agiiuol ue dwdsiga dexadia
ynela, Wov dev wsogels va Tovs wWels oAdKANQovs agov Ta yhela Tovs dev TEAELWVOVY WoTé
Kau ovTe glval ywvwotd. Avtovs Tovs agiiuovs tovs ovoudjoviue dggntovs kal Ga tovs udadete
agyotega oto oXoAglo».

Koita&e mdAL To AeEikd Kal OUVEXLIOE KATIWG OKETTIKOG. “Ouoloyw dtt dev hifgga add wov
WootgkeTal N AEFn gnTds, evil yvweilw To “gritogas” h tnv éxegacn “gnth gvtoAn”. Kat va
oke@Tel Kavels dTL Tdoa xgdvia Thv avapégw oTa uadnuatikd..”

- ZVyVIWUN, UhXavikds wdoAoyloTwv dgv ¢loTe; pWOTNOE Ue AQOTIALIOTIKY apéAela o Idoovag.
- Mai, ug gidikevon oto Aoylowikd, Wov Bgondolétel duws kadn ywvibon uadmpatiwy. Zov
@alvetal kATl Weglggyo, andpnoe o KUplog METpog.

- Oxt é¢6aua, Bldotnke va dlopbBwoel o ldoovag, aldd wegiugva dti Ga ydxvate T Aéin
0TO NAEKTQOVIKG A£FIKO.

O KUplog Métrpog xapoyélaoe pe tnv mapatrpnon tou ldoova KL Uotepa pe 1o coBapd
Upog elme, delxvovtag Tov UTTOAOYIOTH:

- AKovoTe Wwaldld. TiveTal ovxva Wia ¥agefiynon ug ToVTo To UNXAVNUA. AANOL TO Qudo@sVyovV
ylati dev Fégovv va To Xelglifovtal kal dANol To Xgnaluowolovv weghdov oav thagdgaon. Kau
Ta dvo glvat Addos. ZTov noloyloTh £xw NAEKTQOVIKG AgFiIkd, avTd duws d¢ onuaivel ot fa
wdyw va oviubovicvoual To iéAio. TTQoTIUW va Xgnoluowolw Tov »doloyloTh og o ovvieTes
Kal Wo dnuiovgyikés ggyaciss. Tia Wwagddsiyua Ga rtav owotd va Tov Xgnoluowolnosls yia
va oxedidosls ¢va otddio, aAdd Gewgw dTi givar AdBos va Waifels woddopaigo otnv offdvn
TOV Vi8oAoYIOTH. To UNXAVIUA AV Td d¢ @TIAXTNKE YIA VA KATAQYNOgL TIS dIKES uas AelTovgyles,
AAAA yla va 8gATIWOEL T dnlovgylKh uas okéyn».

Tn oulntnon dtékoPe o TATEPAC TWV TaIdlwy TIou uMnke BlacTikd kal €dwaoe éva oxXE€dlo
otov kUplo METpo Aéyovtaqg: «ZTo didygamuma wov fa oxedidosis va eaivetal xalagd dti
To kdoTos ¢lval avaloyo ug to éuéadov>.

- Tt onuaivel “avdioyo” xvgle TT¢TQo;, pOTNOE amopnuéva n ABnvda.

Ekelvog xwplg va anavtrioel aneubuvonke peldlwviag oTov matépa Toug.

- 2ov divw “gnTh gvToln”, va @égvels @lo ovxvd Ta waldid oto ygagsio. Tlavta kdtt fa
uaftaivoviue add Tis £QWTHGELS TOVS.

H «ghtn gvtoAn»
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A.6.1. Mapdotaon onueiwv oto eninedo

ZTa Wwgonyovusva tolodetrioaus tovs @volkovs agiffuovs wavw o¢ wia gvisia. Tga, Ga
avoifoviug Alyo Tov ogifovtd uas xal add thv svieia Waue oto gdhsedo. Elval gvkolo.
Agxel va wdgoviue dvo kdletes evlcies kau éxovie UdgooTd nas éva ethiedo Bov £xsl
WoAAd va pas delfel. As ta dovug Fexivivtas ug uia wagtida oxdxi.

APA>THPIOTHTA 1n

| - 2 e ula epnuepida dnuooleuTnKe ula aptidoa OKAkI, OnwGe elival autn Tiou gaivetal otnv
A mapakdrw okakigpa.

Awoe ovouaolec yia TG BEoeIC TwV ToVIWV TTou BoloKovTal 0T OUYKEKOQIUEVD
OKaKIEPQ Kal pTidée gvav Tivaka Jue QuTteg.

APAXTHPIOTHTA 2n

H Begpuokpaoia evog aobevouc kard tnv 1IN nueea voonAgiac tou, gaiverar otov
Mapakdtw mivaka.

7:30 9:00 10:00 11:00 12:30 13:30 14:30 16:00 18:00 20:00 21:30 23:00
372 37,7 379 386 392 382 372 37 366 378 382 37,1

Mropelc va nmapactnoeic autov Tov Tivaka e évav dAAo To0ro;
[we Ba urmopouoaue va EXOUUE UIlQ EKTIUNON NG BepuoKpaoiag Tou acBevouc
TIC WPEC TTOU dEV UETPIETAL QUTT],
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Madaivovug

Mpokelévou va poodlopicoupe T BEon evog onuelou oto enimedo:

>xedldloupe dUo KABETEG UETAEU Toug nuieuBeieq Ox kat Oy.
Mdvw oe KABe uia armr’ autég opifouue TV dla povdda PETPNONG.
AUTEG oL nuieuBeleq aroteAolv €va opBoywvIo oUoTNUA NULAEOVWV.

O nud&ovag Ox Aéyetal nuidEovag

A

TWV TETUNUEVWY 1) NAEovag Twv X. Y
i . 4 ——oM(2,4)
O nud&ovag Oy Aéyetal nuidovag
Twv TETAYUEVQWV I NuIdEovag Twv Y. -
To onueio O ovoudletal apxn Twv 54
NUagovwv.
1 A3,1)
¢ To 3 sival n TeTunueévn Tou onueiou A. o , T N

1 2 8 X
¢ To 1 eival n TeTaypévn Tou onueiou A.

® H teTunuévn Kal n TETAyPEVN Tou onueiou A ovoudlovial CUVTETAYMEVEG TOU A Kal
ouvnBwe étav BEAoupe va avapepbouue oto onueio A, ypdgpoupe A(3,1).

® To Ceuyoqg (3,1) Tou ormolou o TPWTOg aPlBudg 3 elival n TETPNUEVN Tou onuelou A Kal
o OelTepog aplbudg 1 elval n tetayuevn Tou onueiou A, Afyetal dlATETAYEVO
Ceuyog, eneldn) €xel onuaocia n didra&n, dnAadr n celpd, pe v oroia ypdeovtal ol
aplBuol mou To anoteAouv.

¢ Me 10 olomua autd avtiotolxouue oe KABe onuelo A éva Ceuyog aplBuwv (3,1),
OnAadr) éva dlatetayuévo (elyog, ol aplBuol Tou orto{ou oVouAZovTal CUVTETAYMEVEQ
TOU onpeiou.

¢ Avtiotpoga, k&Be dwatetayugvo feluyog aplBuwv T.X. To (2,4) avriotolxel oe €va
onueio M tou emmédou.

® Toouotnua NUIaEGVWY TIOU XENOLUOTIOMOAUE AEyeTal 0pBOKAVOVIKO, yiaTi ol NUIAEOVEQ
TEUvovTal KdBeta (0pBo-) kal €xouue opioel MAvw Toug TNV (dla povada PeTpnong
(-kavovikO).
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- AJKHXEI> KAl TIPOBAHMATA

Na oxedidoeic gva opbokavoviko ouotnua nuiaéovay, e povdda to 1 cm kai va
tonoBetrioelc Ta onueia A(2,3), B(3,2), '(4,5), A(5,5), E(1,4), Z(7,3), H(7,2), ©(6,2),

1(6,0), K(0,5). Ti napatnpeic yia ta onuela | kai K; Nou Bpiokovrar autd; Mropeic va
YEVIKEUOEIG TIG TIQPATNPIOEIC OOU YIQ TA ONUElQ TIOU EXOUV TETUNUEVN 1) TETAYUEVN TO
pnoev;

2¢e opbokavoviko ouotnua nuiaEdvawv va tornobetnoelc ta onueia A2, 1), B(1,2), I1(2,3)
kat A(3,2). Ti oxnua eivar 1o ABI'A; Av ta eubuypauua tunuara Al- kai BA téuvovtal
oro onuelo K, roiec eival ot ouvretayueves tou K,

odye nmévte diaterayueva (edyn onueiwv, Twv Oroiwv N TETUNUEVN TOUG gival ion e

™mv TeTayuevn Ttoug. Mmopeic va T1a
TonoBetrioelg, o€ gva 0pBOKAVOVIKO
ovotnua nuia&dvwy, Ti mapatneeic;

210 oxnua PAEnouue Tunua evog mivaka

arouciwv avd TPIUNVo, yia TouG Uabnteg |+
mc¢ A’ [uuvaociou evog oxoAsiou. Kabe |
O€on Tou mivaka opifetar ano 10 (eUyoq |

(ypdupa otmAng, aptbucs ypauuns).
(a) e noia 6éon Bpioketal To dvoua Tou
uabnt ewpyiou,

(B) Ti avrimpoowrievel 0 apIBUOC TTOU |

Boioketar otn Beon C8;
(y) [lolog apiBudc npémnel va yoapel otn
Bgon D12 kai moioc otn 6gon E13;

)i o b (o o o e D s
e e s
il B . c = L] E 3
i Tdagn: A’ MNepvaoiov
2 Hivarag Arovorey Malnrov
3 Tpipnve | Eidog Amoveisy
4 A = Aveaiokoymueves
5 A = Abawhires | ANTONIOY | BEAAIOY | TEQPITOY
16| 10 A 10 0 3
7 A 6 8 20
18| 2o A 0 6 12
a A 5 6 4
10| 3o A 3 0 19 W
11 A 18 2 3
12| Livolo A
13 A
14
b it 1l ) i
e T R
leaae || L0 ] I )

“APA2THPIOTHTA 1A TO 211ITI

Aoyiotikd pidho EXCEL

2e KdBe BiBAIdplo uyeiag ntaidiod, mou rapexel To Yroupyeio Yyelac kai [Modvolag,

| unidpxel To dimAavd didypauua, To orolo MapIoTdver TNV KaurmuAn ® ke
auénong tou Bdpous Twv Boepwv aro 0 EwG 3 ETWV. &
[Napatrjonog To MPOOEKTIKA KAl QrTdvinoe 0Ta MAPAKATW E0WTNUATA; =T L,
(a)  [Toto eival TO UIKOOTEPO Kal TTOIO TO UEYAAUTEPO ——F
puoloAoYIKS Bdpoc evic Bogpouc = -
nAikiac 15 unvayv; - ®
(B)  [Mdvw amrd roto Bdpoc Bewpeitai = 13
urtépBapo, va BoEpoc - 12
I’]/\IKIIIGC 18 - = a .
pnvav kar- v SR "
kdTw amno ) 2 =
riolo Bdpoc  ° | 4 = y
Bewpeitar  ® A & 8
AiroBapgg; 1 y —_— 3
(y) Eivai s - —- o
QUOIOAOYIKO [ 4 o .
70 Bdpog Twv B "
7,5 KAOV yia =
éva Boépoc L :
9 unvav; 51 3 3 9 N | R T T ST A R T R Y |
1ETOYZ 2ETON FETON
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A.6.2. Adyog dUo aplBuwyv - Avaioyia
APAXTHPIOTHTA 1n

Exouue ta napakdtw tpia TeTodywva:

« 15> -y -« 45—
JuunAnpwoe Tov napakdrw Tivaka:

MA\eupd TeTpaywvou 1,5 cm 4 cm 4,5 cm
MepipeTPOG TETPAYWVOU

E&nynoe na¢ mookUnTouV ol aplbuol TG Oeuteons Oel0dq.
Boec yia kdbBe tetpdywvo 1o KAdoua nAeupd mpoc mePIUETPO.
Moto elval To ouurnépaoua rou Bydcelc,

APAXTHPIOTHTA 2n

XOonouomnolouue T QwITOYPAPIKT) UnXavn >
yia va Qrelkovioouue €EIKOVEG QVTIKEL- 1
uevawv. Ol €IKOVEC QUTEC OEVOUV TA /
MOQYUATIKA QVTIKEIUEVA O OUIKOUVOT). -

21 Qwrtoypagia 10 UYosG evog maidlou
elvar 2 cm evad yvwpilouue 0TI TO moayua-
TIKO Tou Uyoc eival 1,65 m = 165 cm.

[1don 6a eival T0te n ouikpuvaorj Tou
ot pwTtoypagia,

APAXTHPIOTHTA 3n

2xedlaoe 10 TPlywVvo ToU
dimAavou oxruarog Kai
uera  oxedlaog 1O
ueyebuougvo, wote n
nmAeupd unkouc 8 cm va
EXEL VEO UNKog 12 cm.

10
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APAXTHPIOTHTA 4n

SUyKplve Touc AByouc: % Kal % Tt mapatnpelc; A B  EZ

Tt ouunépaoua Bydgeis yia ov Adyo twv nepwigrowv v ||
opBoydviwv naparnAoypdupwy ABIA kai KAMN.,

Metd oUykpive Touc Adyouc: % Kal % Ti mapatnpelc, eH
Tt ouungpaoua Bydgelg yia Tov AOyo Twv NMEPIUETPWY TwV | j
opBoywviwv mapanAoypduuwyv ABIA kai EZHO. i :

AT @ NM:
o : >

Madaivovug

To mnAiko dUo apBuwv Aéyetal kat AOyog TwV aplBU®Y auTwy.
H wodétnta Adywv ovouddletal avaloyia.

O Adyog g andotaong dUo onuelwy UIag eIKOVAC evOC AVTIKEIMEVOU TIPOG TNV
andotaon Twv OU0 avTioTolXwv onueiwv Tou (100U QvIIKEIMEVOU, €PAOCOV Ol
anoéotdoelg yetplovvral e Ty dla povdda, ovouddetal KAlpaka.

® Auo oxnuata Aéyovral dpola otav To éva anoteAel opikpuvon 1 peyebuvon
TOu AAN\ou (T1.X. otnv napandvw dpactnpldtta 1o ABIA eival pey€buvon Tou
EZOH ue Adyo 2:1).

P Av ot Adyol TwV avTioToiXwVv TAeUp®V dUo TIapalnAoypduuwy eival iool,
téte autol Ba eival (ool kal pe Tov AOYo Twv MEPIUETPWY TOUG.

P Kdbe oxgon avaloyiag % - % elval loodUvapn pe ™ oxéon a-5=R-y

[TAPAAEITMA - EOAPMOIH

Metpodue uta andoraon, o xdptn, ue kKAluaka 1:10.000.000 kat ) Bolokouue
fon ue 2,4 cm. Moia eival n mpoayuatikr arnooraon Twv OUO ONUEIwV;
Nvaon 4
Agpou divetal n kAipaka 1:10.000.000, oto 1 cm tou xaptn avtiotoouv 10.000.000 cm
oTnV MPAyPaTIiKOTNTA.

JUVETIWG, av Ta 2,4 cm TOU XAPTN AVTIOTOLXOUV O X ¢m OTnV TIPAYUATIKOTNTA,

24  _ 1
X 10.000.000

1-x=24-10000000 v Xx= 24000000 cm = 240.000 m = 240 K.

Ba €xoupe: . Emopévwg, 1oxuetl ot
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" ASKHZEIS KAI TPOBAHMATA

Na Boelc Touc Adyouc Twv dlapopwV euBUYPAUUWY TUNUATWV
rTou eival oto oxeAlO.

“ﬁ @ AB, EZ KA AB HO TA.

4

A HO AB KA EZ AB

@ A HO AB . EZ KA A
EZ KA AB TA HO TA

@)
2. A B Aiveral o opboywwvio ABIA tou dimAavou oxrijuarocg.
4,5 cm Na oxedidosic éva dMo 0pBoydvio Le TASUDEC
2.5 cm avaAoyeg mpog TIC TAEUPEC Tou opboywviou autod,
ET01 WOTE 0 ACYOC TWV QVTIOTOIXWV MTAEUPWV TOUG va
A r Elvar 2.

3 2e uia wtoypagia To UPosg evog avBpwriou eival 4 cm, evw TO
" npayuatiké To Uyog eivar 1,76 m. 600 xel OuIKPUVOEL N eIKkva Tou
avBpwriou oTn pwToypagla,

Y Evac npoBoAgac diapavelwv mpoBdAAel TO Keluevo uiag dlapavelas oTtov arevavtl
" toixo. Av éva “A” éxel Uyoc 7 mm otn dapdvela kat 4,2 cm otov Toixo, rowa givai n
ueyebuvaon rou divel o mpoBoAgac,

5 H ouvBeon uiac urAoulag eivait 80% BauBdkxt Kai To UrTGAOITTO TTOAUECTEPQG. AV n urmAouda
" QuyiZer 820 gr, ndoa yoauudpla Juyilouv Ta VIsUQTa ToU TOAUEOTEDQ TOU TIEPIEXEL,

6. Naouvuninowbel KAluaka 1:5 3:8 1:30 1:100
o rnivakag: Mrikog og ox€dio 4 cm 12cm 2cm 3,5¢cm
lNoayuatiko urkoc 24 m 10 m

? O1 diaordoeic evdc opBoywviou mapalAnAoypdupou gival x+2 Kat X.
(a) Na yodyeic tn oxeon rou ouvdoeel TNV nepiuetoo 1 tou opBoywviou e TO X.

(B) Na ouurnAnpwoelg tov mivaka: 5 A
X

M 8 16

8 Av o1 diaotdoelq evog dwuatiou, oe gva oxedlo ue KAluaka 1:250, elvar 3x5, ol
MEAyUaTIKEG dlaoTdoelc Tou dwuartiou Ba elvat ... x..... .

9 Av avakateyouue 2 KIAA KOKKIVO XpwHa Kal 3 KIAQ KITpivo xpwua,
QTIAXVOUUE MIA OUYKEKDIUEVN) QrOXewon Tou TOPTOKaAl Av
avakatewelc 5 KIAd KOKKIVO xpwua Kal 6 KIAd Kitpivo, 6a ndpelg
v idla andxpwon, AikaloAdynoe thv andvrnor] oou.
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3.

APAXTHPIOTHTEX ['IA TO 2TIITI

2xedlaoe Ta oxrjuara o€ WAIUETPE XAPTI:
(a) To teTpdywvo A ue kKAjuaka 9:1.

(B) To napaAAnAdypaupo B ue kAijuaka 12:1. A
(y) To tpiywvo I ue kKAluaka 7:1.

Otrav o Kworag €kAeioe ta dwdeka xpdvia eixe 10 &va TpITo NG
nAikiac e untépac tou. Otav 6a vivel ikool xpovwv, 0 AOyocG Twv
OuUo nAIKiwv Touc Ba rapaueivel o (510G,

Na unoAoyioeIC UEPIKES amTo TIG art’ eubelag arooTdoelC TwV TTOAEWV TOU OUVOEOVTAL JUE
QAgPOMOPIKN Yoauun, Exovrac unoyn ot n kAluaka tou dimAavou xdotn eivar 1:6.000.000
Kal va OnuIoUpYroelC Evav TTivaka XIAIOUETPIKWY ArTOOTACEWV YA TIG TIOAEIG QUTEG.
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ISTOPIKH ANAAPOMH w

O1 uabnuatikeg evvoiec olauoppwbnkav kai eEeAixtnkav napdAAnAa ue tnv
avBpwrivn OKEWYN. QUOIKA ueyEdn, onwc 1o BAPOC, TO UNKOC, N EMIPAVEIQ Kal O
OyKoc, E3lvav QPOPUEC Yia METONON Kai yia ouykplon, onAadn yia AJyous Kai
avaloyiec. H ouotnuatikn, Ouwe, UEAETN TwWV EVVOIWV QUTWV APXIOE OTNV apxaia
EAAdSa Tov 60 r.X. alwva.

O MuBayodpag, mou ECnoe amnd 1o 580 r.X. uexpt mbavov 1o
490 . X., nNTav and Touc npwtouc EAAnvec mou acxoAnénke
UE TOUG AOYyoUuC Kal TIG avaAoyieC TwvV QUOIKWV QpIBUWV.
Yridpxel uia mapddoor) mou avapePEL TOV TPOTO [UE TOV OTT0I0
o [MuBaydpac odnynbnke oec autnv Tnv €peuva. 2tnv
AAeédvopela, Orou £Cnoe apKeTd xpovia, BoEOnKe ula UEpa
Kovtd 0€ KAmolo Ol1OnNpouUpyeio OMouU TECOEPIC TEXVITEG
KTurtodoav ue Ta oQupld TOUG £va TIUPAKTWUEVO UETaAAo. O
Nxoc¢ ard ta Krurmuara nrav rnapdéeva UEAWIIKOS. AuTO
KEVTPIOE TNV neplEpyela Tou [NMubBaydpa, mou avadlrtnoe Tov
AOYO NG ampoodoKNTNG UEAWDIAC QUTWV TWV NXWV.

ZNTnoe anod Toug TeXVITEG va e€etdoel Ta opupld Toug. [Napartrpnoe ot To Bdpoc
ToUC dev Tav 1o (O10. ZUyKpivovTacg To 1o Bapu ue Ta urtdAoirna, Borke Touc AOyouc
4§, 32 Kai 51 avriorolxa. 2KEPTNKE OTl ol Adyol autol, mbavov, va gixav KAaroia oxeon
UE TOUG TXouUG rou dkouoe. npe TOTe TEOOEPIC UETAANIKEC XOPOEC KAl TIC TEVIWOE
ETOl, WOTE TA UNKN TOUG VA EXOUV avTioTolXoug Adyouc. AnAadr, n osUtepn gixe
unkoc (oo ue ta 4§ TOU UNKOUC TNG Mpwtnc. H toitn 32 Kal n TETapTn €ixe UnNKoc (oo

UE TO 21 ¢ TTOWTNG.

Ekpouoe 11¢ xopdEC Kkal diamioTwoe OTl o1 Nxol ixav Vv id1a UEAWDIKT) OXEON UE
auTrnv Iou dkouoe oto ol1dnpoupyeio. Hrav uia “apuovia” nxwv (ouyxopdia). Me tov
10010 auTto, o lNuBaydpac avakdAuye apoVIKoUC TOVOUG TNG MOUOIKNG KAUakac.

Etol, o1 Adyol Twv QUOIKWY aplBuwV epunveuav @aivoueva mou KAaveic uexol T0Te
dev umopeoce va ouoxetioel kai va eénynoel. O dpouoc yia v avaclninon e
yvawonge eixe avol&el. H €psuva Kai n epunveia twv aivougvwy tneg puonge gixe non
dlAUOPPWOEL OTOV VOU TwV avBpwrnwv gvav veo KwiIKa, ula vea ‘rmaykooula”
yAwooa: Ta uabnuartikda.
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2XEAIO EPTAZIAZ

2TO0 oxnua PAENEIS TPElG dlapopETIKOUG

TOOTIOUG, UE TOUC orolouc To onuelo M % %
XwpiCet Eva eubuypauuo turiua AB, opi- A y 5 1
Jovtac TIG avTloToIXEG avaAoyleg, avdueoa ©—© ° 5 4
oTa UEPN Tou. é\ /‘\"4 g 5 y
a ¥ 5 1618 1,618

O1 apxaiot EAAnvec eixav eruAg&el Tov 1oiTo
TO00TT0 WG  KaAUTeEpO  aiobntikd  Kai
kataokevalav OAa Ta uvnuelQ TOUuG E=.
XONOIUOTTOIVTAC QUT) TI) OUYKEKOIUEVN :
avaloyia ot dlaoTACEIG TOUG, ONWG TT.X.
ueTtaéu Twv oUo diaotdoewv ¢ Bdong Tou |
vaou tou [NMapBevaiva e AKOOIMOANG Twv +
Abnvwv. H avaloyia autri ovoudotnke

‘xpuon Topr”.

Tnv avalAoyia g “xpouonc tounc” Bolokouue avdueoa ota Unkn ’
TWV UEAWV TOU avBPWTTIVOU O0WUAToC, aAAd Kal OTIC dlaoTAOEIC
TWV OXNUATWV TTOAAWV QUTWV Kal COwV.

Yndpxel T€Tola avaloyia ota did@popa aviikejueva
Tou nmapatnpouue yupw Uag.

lNpoorndénoe va Peelc v avaioyia e “xouoric Tourng” oe:
(a) pvnueia, (B) Lwypagikoug TVAKEG, (V) avOpWTIlVEG KATACOKEUEG, (O) oxruata
{OwWV KAl pUTWV, (&) avBpwIivo cwua Kai dAAa.

Juvogetal n emAoyn e “xouonc tounc” ard Touc avBpwriouc Ot OUYKEKOI-
UEVN EMTOXT) UE ETIIOTNOVIKA, QIOONTIKA, KOIVWVIKA, B0NOKEUTIKA, OIKOVOUIKA, TTOAI-
Tiotikd KA. almia, Edv var mpooondbnoe va dikaloAoynoeic my andvinor] oou.

[Mooondbnoe va anotunwoelg, ue 1 Boribela iows Kal Tou UMoAoyIoTh, oxedla
TV UOPPWV 1) TwV OXNUATWVY TTIOU EXOUV TNV avaAoyia g “xpuong toung”.
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A.6.3. Avdloya ood - IdidtnTeg avaAdywyv mMoowv

APAXTHPIOTHTA 1n

o 2€Ia mapea KAmolog uroatrplde 01t To fApoG Tou avBpwnou gival avdAoyo Tou UPous Tou.
' Metpnbnkav, Aoirtdv, ool kal EBaAav otov napakdrw Tivaka Ta anoTteAEouQTa.

Mropeic va emBeBalwoelc r va anoppiyelc tov
[OXUPIOUO auTO,

[we dikaloAoyeic To ouuITEpaoUd oou;

Bdpog oe Kg 54 1 56 668
Ypogoem 1,60 165 162 1,32

APAXTHPIOTHTA 2n

O uavdpne mouAdel ta kaprioudia mpocg 0,4 €
T0 KIAG. Méoa oe uia nugpoa mouAnoe 11
kaproudia riou ¢uyigav 100 KIAd ouvoAikd. O
uavapne gypape, o’ €va xapti, Ta Aeptd rmou
EI0ETIPATTE KABE POPA. ZEXACE, OUWG, Uia 4 X
Qopd va To ONUEIWOEL. \TW]

Mropeic va tov Bon6rioeic ouunAnowvoviac Ta Kevd Tou MapakdTw Tivaka:
Twun 6 € 26€52€32¢ 36€48€24€16€44¢€ 2 ¢
KiAd&

AikaloAdynoe ta anoteAsouara Twv npd&ewv Mmou EKAVeEC Kal MMooondbnoe va
JlATUITIWOEIC Evav YEVIKO Kavova.

Madaivovug

AUo mood Aéyovtal avAAoya, edv PeTaBAANovTAl Pe TETOLO TPOTIO, TIou Otav ol
TILEG TOU evdg moAamAactdlovtal pe évav aptBuod, TOTE Kal Ot AVTIOTOLXES TIUES
Tou dA\ou va TtoAanAactdlovtal pe Tov (dlo aplouo.

AUo Tood x Kal y elivat avaloya, otav oL QvTioTolxeg TIUES Toug divouv mavta (B1o

nnAiko: % = a . To mnAiko a Aéyetal OuvteAeOTNG avaloyiag.

P  Ta avédloya Tood x Kal y ouvd€ovtal Pe TN oxgon: y = a * X Orou a o
ouvteAeotng avaloyiag.

»  Otav 10 110006 y eival mMooooTd Tou ocoU X, Ta dUO TTO0d OUVIEOVTAL e TN
oxéon: y=% -x Kal eival av@loya, pe OUVTEAEOTT] avaloyiag To % 1 0%.
¢ Hoxéony = a- x ekppdlel pia aANAEmdpaon Twv MOoWY X KAl Y.

JUYKEKPIPEVA, O DIMAQCLAOUOG, TOIMAACIAOUOC K.0.K. TOU evOg TTOooU ETIPEPEL DIMAQ-
Olaouo, TPIMAACLAoUO K.0.K. Tou AAAOU TToooU.
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1 Na ouunAnpwBel o nivakag, av yvwpllouue OTi Ta Mood X Kal 'y elvar avdioya, ue
ouvteAeotri avaloyiac a = %

Nvaon
X 0 1 0,3
y gf 3
y=a-x Ta mood x kal y ouvdgovtal pe Tn oxeon: Y = % - X
Apa yia =0, n T tou y 6a eivat: y = % -0=0,
yax=1 eivat y = % - 1= %
= it - l . = 2 . 3 - 6 —
Kat yla ¥=0,3 eival y 3 02 390" 30 02
::JL ::-5— it . :i:l:i.é:gz
X= 2 Mna y 3 Ba eivat: ¥ 2 3°3° 73 G 25
= A 1 . = : l = . i = l =
Ma y=3, 6a €xoupe, avtiotolxa: ¥ = 3 : 3 3 7 7 45

9 2e gva didAuua {dxapnsg n mepIlekTIKOTNTA o (dxapn eival 23%. Nooa ypaupudoia
{axapnc urdpxouv oe 300 gr dlaAuuarog;

Nvan
MeplektikotnTa 22% oe Caxapn onuaivel ot oe 100 gr dlaAipatrog undpxouv 22 gr

Caxapn. Apa, Ta % KABe nmoodmrag, and to dldAuua, sival {axapn.
Anhadn, Ba oxet: TToodtnta Jdxagns = 120—30 - Tlogdtnta. dianvuatos.

Eropévwg: y = 12030 - X. H ox€on aut) kdvel pavepd OTi Ta Tood Yy Kat X eival avdloya.

‘Etol, Ba €xoupe: y = 12030 =200 gr = 69 gr.

3 Eva niAoio Exel otabepr) taxutnta kat kaAdrrer anooracn 80 Km oe 2 Wpeg. > mooo
Xp0vo Ba kaAuyer anidoraon 2.000 Km;,

Nvon
Xpdvog (wpec) 2 X
Andoraon (km) 80 2.000

X
2000 .

Emouévwg, €xoupe: % =

Ermopévwg: 40 - x = 4.000. Ondre: ¥ =
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AJKH2EI> KAl TIPOBAHMATA

[Moia and Ta napaxkdrw mood gival avdioya,
(TortoBeTnoe €va “x” ortnv avriotoixn 6€on) SO3TO NABOL

i
]

(@) O aplBuds avauKTIKWV Kal T XPrUaTa mou KOoTICouV.

. (B)  Toeupaddv tou narwuarog Kai o aplouos Twv mAaKwv

Tou eival oTPWUEVO.
(v) O aplBuds Twv eoyarwyv Kal o xpovoc mou anaitelral
yla va oAokAnpwoouv gva gpyo.
(0)  To unkog kai To mAdTog evoc opboywviou dedouevou eupadod.
(e) H taxutnta kai o xpdvoc rou anaitelral yia tnv KAAuyn
uiac anéoraong.
(or) H nmAeupd evoc TeTpaywvou Kat To euBadov Tou.
(Q)  H nAikia evoc avBpwrnou Kat n replouoia Tou.
(n) To mood nou Eodeuel KArolog, yia va ayopdoel Aaxeia
KQal TO TTOOO TTOU KEPOICEL.

o00 0o 0
o00 0o 0

i
]

JUUTTATIoWOE TA TTAPAKATW KEVA:

(@)  Auo ueygbn Twv oroiwv ol avtioTolxec TIUEG dlvouv mdvra 1o (010 mnAko
AEYOVTQU ..., .

(B) Av tetpanAacidoouue v Tiun evoc and dUo avdAoya mood Kai n avtiotoixn
TUUR TOU AAAOU TTOOOU ..o .

(y)  Ta avdAoya mood OUVOEOVTAL UE TI OXEOT]. ...ovovoeoeeeeeeeeeeeeeeeeeee .

E&€taoe av Ta mood rou divovral 0Touc apakdTw mivakes eival avdAoya:
() X 3 ) 7 (B) X 3 4 6 11
y 8 10 12 y 09 12 18 33

2Tov mivaka rmou akoAoubBel, Ta mood x Kai y eivai avdloya. YIToAOyioe ToV OUVTEAEDTT)
avaloyiag Toug Kal CUUMATIPWOE ToV TTivaka.

X 5 0 1 3,7 0,61

y 10,05 2 0,125

Mia ouvrayn yia KEik avagepel: “4 auyd, 1 makero gapiva,
ToU [IooU KiAod, 250 gr Boutupou, 2 QAITGavia ¢axapn, 1 e
Bavikia, 1 pAit¢avi yaAa”. Bpeg nwg Ba viver n ouvrayn av
OeAeic va pridéelc ueyalutepn d0on Kal xelc 7 auyd;

Aivetat n avaloyia % = % YoAdyioe 1o x Kat Tov Adyo g ig . Tt naparnpeic,

KegpdAaio 150.000 € katatebnke otnv tpdrela e emtokio 9,5%. [16oo Ba Exel yivel To
ke@pdAatlo, uetd and 1 xpdvo;
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A.6.4. [pagpiki mapdotaon oxeong availoyiag

: APA>THPIOTHTA

H oxgon, uera&u duo avdAoywv moowv X Kal y e OUVTEAEOTH avalAoyiac a = 3, divetal
ard tov TJno: y = 3+ x.

O nivakac avaloyiag Twv moowv x Kai y eivat:
X 0 056 15

% 0 1,5 45

2UunANpwoe Ta Kevd Tou TTivaka Kal e AAAEC TILEG TwV avaAdywV IMOoWV X Kal y.
yn

Bpec ta onueia Tou emnedou rmou
avartaploTouv Ta rnapandvw 5t-—-t-—tr-—-1- -

Ceuyn TIHWV.

i i B e |

w

lMooorndénoe va dlamnioTwoelg, edv
TQ onuela avikouv oeg uia nuieuBeia

i Oxt. ot e

H nuieuBeia autn iepvdel ano
10 onueio O(0,0) dnAadr} Tnv apxn O
TV NUIaEovwv,

Ovuduaocte - Madaivovus

'EAnc') Ta napandvw Cedyn unopoupe va ByAdAouue TO cuunepacua ot

P  Ta onueia mou avtiotoixouv ota Zedyn TIHWV (X, ¥) dU0 avaloywv MooWV
Bplokovtal mdvw oe pia nuieudela pe apxr) v apxn O(0,0) Twv nuiagdvawv.
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[TAPAAEITMA - EOAPMOIH

Aivovrar o1 riivakec A, B, I kat A. (@) Na yivel n yoa@ikry aneikovion Twv Ceuywv (X, y) Twv
rvdkwv oto ertinedo kat (B) va diarotwlel o€ roia nepIMTwon autd naploTavouV mood
avdAoya.

Nvan

O mivakag A eival Tiivakag TV Twv X kal y Tou dev eival

avdhoya, apou % # % = % :

O mivakag B eival mivakag Tigwyv Twv X Kal 'y 1ou dev eival

1 .2, 3
157775

avdhoya, apou

O mivakag I eival ivakag avaloyiag Twv moowy X Kal 'y, Je
ouvteAeotr) avaloyiag to a = 1.

¢  H nuieuBeia mou Vv avanaplotd €xel apxr Vv apxn Twv a&évwyv kal eival n
AlXoTouOoC TNG Ywviag xOy Twv NUa&dvVwVY.
A

O nivakag A eival ivakag avaloylag Twv moowy X Kat 'y pe
ouvteAeoTr) avahoyiag to a = (,5.
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- AJKH2EIZ KAl TIPOBAHMATA

4. Ado nood x kat y eivar avaAoya, pe ouvteAeotn avaoyiag a = 1,5.

(@)

B)
(v)

Anutoupynoe gvav nivaka Tiuwv Twv OUOo TTOOWV, 0 OMOoI0G VA MEPIEXEL
TOUAdXI0oTOV OUO CeUyn TIUWV.

Bpec 1a onueia mou avanaplotouv 1a edyn TIUWV Tou TTivakd oou.
2xediaoe ) ypa@iKrj mapdotaon NG OxeonG avaloyiag Twv moowv X Kal 'y, o€
gva opBokavovikd ouotnua Nua&ovav.

9. ZekardAMnAo opBoywvio ouotnua nuiagovwy va oxedIdoels TIG YOAPIKEG TapACTACEIG
via kdBe ula and 1ic akBAoubec oxsoelg avaloylag:
@y= (—é)-x, By=3-x(Y)y=55x(0)y=10-x (¢)y=001"-x

3. Avnoroixioe Kabe rivaka ue va aro ToUG TOOTEIVOUEVOUG TUTTOUG:

(A)

B)

()

(4)

(E)

4

(H)

(©)

X 4 7 12 (1 y=2x+3
y 10 17,6 30

X 5 75 9 (2) y = 3x
y 117 16 19

x 2 3 10 (3) y =12
y 7 gL 238

X 2 4 6 (4) y = 2,bx
3% 6 5 2

X 2 B | 06 (5) y=2x+2
y 1T 25 025

x 02 6 10 (6) y=2x+1
y 2,4 14 22

X 1 1,2 25 (7) y =4x -1

y 3 36 75

x 08 1 15 (8) y = 0,5x
Il 22 3 5

Y, Evac karaomuardoxnc abAntikdv eidav dlabetel 12.000 € yia va ayopdoel pOpUES
YUUVAOTIKTIC, Haylo Kai aBAntikd nartoutola. KdBe @opua kootiCel 40 €, kdBe uayio
20 € kal KdBe Ceuydpt nartoutola 50 €.

(@)
B)

Na Bpeic 1ic oxsoelc avaloyiac “xpriuara-kouudria and Kdbe €idoc” Kal va TiG
apQoTroElg ypapikd oto (010 ouotnua opboywviwv aovwy.

O karaotnuardoxng aropdoloe va dlabgoel To [O10 000, yia KABe €idoc. Boeg
néoa kouudtia ard kdbe eldoc Ba ayopdoel ue 1A xpruara mou OlabeTel,
XOENOUOTTOIWVTAC UOVO TN YOAPIKT] TapdoTacn TwV OXECEWV MTOU ONUIOUQYNOEC
OTO MPWTO ELWTNUA TNG AOKNONG.
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A.6.5. MpoBArjuaTa avaloylwv

Ma va dlarotwooupe, edv duo Tood elval avaAoya, XENOLMOTIOIOUPE TA MAPAKATW:

1. Tov 0pLoud TWV AVAAOYWV TIOCWV
E&etdloupe av ta mood nou petaBdArovral eival
TETOIA WOoTe: OTAV Ol TIWES Tou evog Tooou
noA\amAaotdadovral, pe évav aplBud, Tote Kal ol
avtioTolXeq TIMEG Tou AAAOU TTIOAAaAactddovTal
e Tov (B0 aplBuo.

Ma nmapddetyua:

Avl5 =5 - Z2npénel 2L = ¥ - 2 kal

= i A = l
avZ5 =5 7 npénet 35 = 7 7

2.Tnoxéon y=a-x
E&etdloupe av Ta mood ouvOEoVTaAl JE LA OXEON
avaloyiag.

Ma napddetyua:

00TO odéouns=05 - 4 . :
0.5€ 10 éva Kdotos avBodéauns =0,5 - agifuds TolavtdevAlwv.

T0IaVTAQPUAAO

3 6

3. Tn oxéon % =a

6 _
= =2

EEetdloupue av 6Aeg ol avtioToixeg TIMES TwV OUO

55 11 OOWV €xouv oTabepd AGYO.

o
o
[
N
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[TAPAAEITMATA - EOAPMOTEX>

1, la va gpridéouue yAuko Buooivo npéenel va kabaploouue ta fuooiva arnd ta
KoukouTtaola. Av kabapioouue 2,5 Kg Buoaivo, raipvouue 2 Kg kabapd Buoaivo.
Av kaBapioouue 5 Kg Buoolivo, Tt moodtnta kabapou Bucoivou 6a mApoulE; '
Nvaon
Ta nmood akabdploto Buootvo kat kabapd Buootvo eival avdloya.
JUpBoAiCoupe pe y TNV AyvwoTn TIoodTnTa Kabapou BUoolvou Kat dnuioupyoue ToV
nivaka avaioyiag.

BUoowo pe koukoutol 2,5 Kg 5 Kg
Ap1OpunTIKA KaBapé BUooivo 2 Kg y
emiAuon tTou

MEOPANUATOS | Oa éxoupe: 2% = 3 dnAadn:

F 25-y=2-5 enouyévwg 25y =10 ouvenwg,
x,i
=10 = 4K
y 25 9P%, y g

To npdBAnua pnopel va Aubel kat pe tn Bonbela g YPaPIKNg apdotacng Twv dUo
avaAoywv TIoowY, ard Tnv oroia urnopoupe va uttoAoy{ooupe TV oodtnTa Kabapou
Buoolvou (tetayuévn Tou onueiou B), and v noodmra Twv 5 Kg Bucooivou ue
KoukoUTOla (TETUNUEVN).

H nuieuBeia, Tou avamaplotd Tn oxeon avaloyiag Tou mpeoBAfuatdg pag, opiletal
ané ta onueia 00, 0) ki A{(2,5, 2).

A
. N
I'Paclen S 4
eriAuon tou D3
npopAnuarog S 2
3 1
n 4 5
F; i ¥ O >
* dVaadivo ug Kovkovtadla

>tov nuid&ova Ox (KIAG Bucolvo e koukoUtola) kKal oto onue{o Tou Pploketal o
aplbuog 5 pépoupe KABE.

AU TEUVEL TN YPAPIKY TTapAoTaon Tng oxeong avaloyiag, oe onueio B. To onueio B
€xel TETUNUEVN 5.

H tetayuévn tou mpokumtel, av pepoupe kdBetn and 1o B mpog tov nuid&ova Oy
(kaBapo Buoolvo) kat eival 4 Kg.
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9 Evac ueoitnc ayopdlet gva oritt 360.000 € kai okorevel va
TO TOUANOEl UE KEPDOOC 28%. 2e €vav meAdtn ekave
EKkmTwon 15%, eni TG Tiung rmwAnong.

(a) looo mouAriBnke to oriti oTov neAdTn autdv,
(B)  [loio eival To MOCOOTO KEOOOUG TOU WEDITN, YIA TO
ortit autd,

Nvaon
M'vwpiCoupue ot
AUo mood rou cuvd€ovTal e mogoaTiaia oxgon, eival mood avdAoya.

(@) Tava Bpebel n Tiur mwANoNg Tou orutiou TIPENEeL Vv apatpebel 1 EKTTTwOon Tou
EYIVE OTNV APXIKN TIUN MwANong. AnAadr):
® Oa UTOAOYIoOUUE TNV APXIKN TIUT) TIWANONG TOU OTUTIOU. 2NV TIUr kéotoug Ba
Exoupue KEPDOOQ 28%, dnAadr éva mpoidv e Tiun kéotoug 100 € mwAeltal
128 €. Tdte, o nivakag avaloyiag Ba eivat:

Ty ayopdg 100 360.000
T MwAnong 128 y
AnAGSH: %g - 360'.4000
Emopévwg, 100 - y = 260.000 - 124
OUVENIAG, Y = 360'20000'123 . Apa, Yy = 4604800 €

® Oa umoAoyiooupe TNV TIUN TWANONG META TNV EKTTTWOTN TIOU €YIVE. 2TNV TIUN
MWANoNG €ylve ekmtwon 15%, dnAadn éva mpoidv pe Tiun nowAnong 100 €
nwAeltal 85 €. Ag ypdyoupe Tov mivaka avaloyiag:

APXIKY] TIUN) TWOANONG 100 460.800
T MwANnong pe ékntwon 15% 85 y
. 100 - 460400
Anhadn: 45 y
Enopévwg, 100 - y = 45 - 460400 ouvenwg, y = 35'4160%300

Apa, Y = 291640 €. O meAdtng aydpace To oritt 391.680 €.

(B) Ta va umoAoyiocoupe TO TIOOOOTO KEPOOUG Tl TNG TIUNG ayopdg, TIPEMEL va
avdyoupe 1o kEpdog ota 100 €. To kEPDOG Tou eunodpou eivat:
391680 € - 260.000 € = 21640 €
‘Exoupe, Aolmdv, Tov mapakdTtw mivaka avaioyiag:
Twn ayopdg 360.000 100
Képdog 31.680 X

, o . o 31680100
Eropévws, 360.000 - x = 31660 - 100 ouvendg, X 360000

Apa, ¥ = §4. To mooootd képdoug Tou eurdpou sival §,47%.
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10.

A2KH2EIZ KAl TIPOBAHMATA

To Bdpoc oro @eyydol kai 10 Bdpoc orn yn eivar mood
avdAoya. Evac actpovautng Cuyilel oto geyydpl 12,9 Kg Kal
om yn 78 Kg. lNooo 6a (uyiCel oto peyydpl Eva naidl, Tou otn
yn Exel Bapoc 52 Kg,

Ao 100 Kg orapuAia Byaivouv 80 Kg uodoroc. Evac aurmeAoupyog BEAeL va yeuioel e
uouoto 6 Bapghia, Twv 350 Kg 10 Kabeva. Nooa Kg orapuAia, g diag rnoidtnrag,
MOETEL VA TIATHOEL,

Avo gpydrtec doUuAsyav oe uia oikodoun kai rmpav uadi 270 €. O nmpowtog OoUAEWE 4
NUEPEG Kal 0 OeUTEPOG 5 NUEPES. 1ooa xpnuara aviiotoxouv otov Kabgva.

To BaAaooivd vepo niepiExel aAdt oe mooooto 3%. 1doa kIAd BaAacoivd vepo MEnel
va e&atuiotouv yia va ndpouue 60 Kg aAdri;

Evac yewpyocg eixe Eva xwoed@l 7 OTREMUMUATA KAl TTTOE KAl TO YEITOVIKO xwpd@! euBadou
8 otpeuudrwy, yia va Quteyel KaAaumokl. H ouupwvia ue To yeitovd Tou nTav va tou
dwaoel To 15% TG napaywyns Tou xwpeagiou Tou. H ouvoAikn napaywyn nrav 14 tévol
KaAQumokt. [1ooouc Tovouc Ba ndpel 0 Yewpyog Kal MOoOUG O YEITOVAG ToU;

Av yrioouue 2,5 Kg wuod kpegac Ba ueivel 1,9 Kg ynugvo Kpeag.
(a)  [1ooo eival To TOCOOTO AMWAEIQC TTOU EXOUUE,
(B) 1000 KpEac MPEETEl va YHOOUUE yia va EXOUUE 2,3 Kg WNUEVO KOEAG;

H unviaia kdpta aneplopiotwv dladpouwy otolxicel 12 € kai n tiun e 6a auénbel, kard
75%. To elorrjplo oto aoTiko Aewopeio eival 0,7 € kat 6a auénbel, kard 50%. Evac
gpyalduevoc maipver Aew@opeio, yia va mdel Kal va yuploel arno 1 OouAeld Tou KABe
nNuUEEQ, yia elKOOl POPEC TO Unva. Tov CUUPEDEL N XPrionN TNG KAPTAC 1 OX!;

Eva kepdAaio divel Toko 1.000 € 10 xpovo, ue ertokio 10%. Av TO EMITOKIO UEIWOEl KaTd
20%, 11000 TOIG €KATO TIPEMEL V' QUENCOUUE TO KEQPAAQIO UAG yia va EXOUUE ToV (D10
TOKO, TTQPd TN UEIWON TOU EMITOKIOU;

JuunAnpwoe Tov mapakdrw mivaka kal oxedlaoe dldypauua mou avtiorolxel ora
OedouEVA TOU MPOPBANUATOG.

MeO0O Mel1 Me2 Me3 Me4 Tlavw amd

nadid nmawdid nawdid nadd nadild 4 nadid

Owkoyéveleg 200 10 40 80 50 15 5

Mooootd 100%

>YNOAO
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A.6.6. AvtioTpopwg avdloya nocd

APAXTHPIOTHTA 1n

ZeKIvouv Tautdxpova aro uia rmoAn:
(a) gva autokivnTo mou TpExeEl e Taxutnta 120 km/h
(B) gva agporAdvo ue 600 Km/h
(v) uia uotoolkAgTa ue 75 Km/h
(©) gva Aewpopeio rou Tpexel ue 80 Km/h
(€) gva eAikonrepo e 300 Km/h
(ot) gva ta&l ue 100 Km/h
Q) uia Bgora ue 60 Km/h kai
) gva nmouAuav ue 90 Km/h

To T€A0¢ TG diadpounc ivai uta dAAn moAn, mou ansxer 600 Km.

Boec oe nooec wpec, Ba pbdoel To KabBgva OToV MO00PIoUO TOU KAl CUUTIAIOWOE
TOV Mapakdrw rivaka:

Taxutnta oe Knm/h
Xp0voc og wpes

[Moia oxgon ouvogel Ta UeYEBN TNG TaxUTNTAC KAl TOU X0OVOU,

ToroBstnoe Ta Celyn TwV TIMWV TTOU BPINKES, O £va ouotnua nula&ovwy Kat
Evwoe Ta onueia, mou opilouv Ta CeUuyn autd, ue uia yoauun. Tt mapartnpelc,

APAXTHPIOTHTA 2n

Eva ouvepyeio nou aroteAeiral and 8 epydreg
xeetdletar 30 nUEPES yia va OAOKANPWOoel gva
OIKOOOUIKO EPYO.
[1ooec nuepec Ba xpelaotel To ouvepyelo,
rou anoteAeital ano 2, 4, 6, 10, 12, 24 1) 48
E€0YATEC YIa va TEAEIWOEL TO (D10 EPYO;

Mrtopeic va oupnmAnNpwoelc Tov mapakdrw =N
rivaka;

Epydrec ouvepyeiou 2 4 6 8 10 12 24 48
Hugpec epyaoiag 30

Ti mapQtneelc yia 1o yIVOUEVO “epydTec” « “nuUEeC”;

ToroBstnoe ta Cedyn TwV TIMWV TOU TTivaka, o€ gva oUotnua Nua&ovwy Kal
Evwoe Ta onueia, mou opifouv Ta CeUuyn autd, ue uia yoauun. Tt mapatnpeic,
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APAXTHPIOTHTA 3n

Eva opbBoywvio naparAnAdypauuo €xel dlQoTAoEIG X Kal y. Av yVwpEICelG OTl TO
euBaddv Tou opboywviou eival 144 m2, uropelc va Boeic OEKATECTEQIC AKEPAIEC TIUEC
TwV Ol1aoTdOEWV TOU KAl va CUUTIANPWOEIG TOV MTAPAaKATw Mivaka;

X
Y

[Moia oxgon ouvogel TIG dIA0TAOEIC TOU 0pBoywVviou UE TO euBadov Tou,

ToroBstnoe ta Cedyn TwV TIUWV TOU Tivaka, o€ £va oUotnua Nua&ovwy Kal
Evwoe Ta onueia, mou opilouv Ta CeUuyn autd, ue uia yoauun. Tt maparnpeic,

Moo opBoywvio, art’ autd rmou BONKES, EXEL TN UIKOOTEON TEQIUETOO,

Qvuduaotée - Madaivovug

AUo ueyedn elval avtiotpdpwg avaloya,
otnv TepimTwon, Tou n MUETABOA} Toug
elval Térola, worte: otav 10 €va PEyebog
noA\anAactdletal eri €vav aplBud, 1o
dM\o dialpeitatl pe tov idlo apldud.

»  ‘Otav dUo mood x Kat y eival avTioTpdPws

avAaloya, TO YIVOUEVO TWwV QvIioTolXwVv X y y-x=230
TIMWV TOUG TTapauEvel oTaBePd: 5 6 5-6=230
yx=a, a#0

15 2 15-2=30

¢ >mvneplmwon nmou a = 1, ta x kat y eivat
avtioTpool aplBpuol.

® Ta onueia mou naplotolv ta feuyn (X, y) -
Bplokovtal oe pia KaurmuAn ypapun.
H kaumuUAn autr) ovouddetal uttepBoAr). _

¢  H umepPoAn dev T€uvel TIOTE Toug NuLdEoveg Ox
kal Oy, OLOTI Ol CUVTETAYHEVES TWV ONuelwy TNQ
dev naipvouv note Tnv Tun 0.

e I B
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[TAPAAEITMA - EOAPMOIH

4, Evac eAalortapaywydc xpnoiuorioiel doxeia twv 20 It, 15 1t, 10 It kat 5 It, yia va

ouokeudoel To Addi mou napdyel. H mapaywyn tou eival 3.600 It. OEAel va ouoKeudoel

™V idla moodtnTa Aadiou o KABe ula amnd TIC TECOEPIC OIAPOPETIKEG OUOKEUQOIEG.

(a) [Mooa doxela xpeidletal and Kdbe ldoc,

(B) [1ooo Ba kootioel n ouockeuaoia TNG mapaywyra Tou av orolxicet 0,4 € to doxeio
Twv 20 It, 0,3 € T0 doxelo Twv 15 1, 0,2 € 10 doxeio Twv 10 It kat 0,1 € T0 doxeio

Twv 5 It
O napaywyog BEAel va ouokeudoel TV (dla moodtnta AadioU o 4 dlaPoPETIKA (0N
doxelwv, dpa oe kdbe eldoc doxelou Ba cuokeudoel TO % ™mG Tapaywyng Tou,

dnAadn % - 3600 = % =900 ¢, yia kGBe eidoc doxelwv.

Suvenig, 6a oxvel: ¥ (Xwgntikdtnta) - y (Agiduds Noxeiwv) = 900 (it Tote, Ba eivat:

= t . = M = M =
yaax = 20 &, eivac Y v 20 45

= it . = M = M =
yiax = 15 ¢, eivat Y v 15 60

= t . = M = M =
yaax = 10 &, eivau Y v 10 90
yax = 5 ¢, eivau y = @= @ = 140

1000

‘ETol, Ba €xoupue Tov MapakdTtw Tivaka Kat To
avtiotolxo dldypapua.

900
800

X (xwpntikéTnTa) 20 15 10 5

v (QpBuoG Soxeiov) 45 60 90 180 .

Tanood AplBpwy doxelwv kat KOOTOG GUOKEU- «
aoiag eivar avéhoya.

100

‘Etol, oe kaBe eldog doxelou, Ba €xoupe: ® 234 56 78 91011121314 1516 17 1819 20
Noxeia 20 It ApBpog Soxelwv 1 45 AnqAad:w = 45 - 04 dpa w = 16 €

Kdéotog doxelwv 0,4 w

Noxeia 15 It ApBpog doxeiwv 1 60 AnAadH: w = 60 - 0,2 dpa w =18 €
Kéotog doxelwv 0,3 w

Aoxeia 10 It ApBudg doxelwv 1 90 AnAady:w =90 - 0,2 dpa w =14 €
Kdotog doxelwv 0,2 w

Noxeia 51t ApBpogdoxeiwv 1 180 AnaadH: w = 180 - 01 dpa w = 1§ €
Kdotog doxelwv 0,1

"ETOl, TO OUVOAIKO KOOTOG TG ouokeuaoiag Ba efval To dBpoloua Tou KOOTOUG TwV
doxelwv Kal Twv Te00dpwVY edWV.ZUWOAIKO Kdotos = 18 € + 1 € + 18 € + 1§ € = 72 €.
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A2KH2EIZ KAl TIPOBAHMATA

[Moia ano Ta napakdrw mood eival avtioTeoPpws avaloya,

w0

(TortoBeTnoe gva “x” ortnv avriotoixn 6€on) SOXTO NABOT

i
i

(a) H Bdon kai To euBadov evoc Tpiywvou, e oTabepd UWog.

""I . (B) Hmnapoxn uiag Bpuong Kai o xpovog rou xpeldgeral yia

va yeuloel uia uraviepa.

(y) ToeuBaddv me pwyuric evog rAoiou kai o Xpovog rmou
arnaiteitral, yia va yeuioouv ta aundpla tou e VEPO.

(0) O aplBudg atduwv kar o BAPOG Tou maywtou rmou Ba
pdve, anod Eva olKoyevelako aywto 2 Kg.

(€) HywpnTKOTNTA TWV UMTOUKAAIWV Kal 0 aplBUOC UTTOUKAAIWY
rou xpelalouaote, yia va euplaiwoouue 100 It kpaoiod.

(ot) O aplOudg Twv atOUWV Kal o OKNVEG TwV 2 aTOUwV
nmou xpelalovral, yia va KaTraoKnvaoouV.

00000
oo000n0

JUUTTATIPWOE Ta TAPAKATW KEVA:

(a)  Auo rood eivai avTioTpdpws avdAoya Kal n Tiun Tou evoc dimAaoldleral, T0Te N
QVTIOTOLXN) TUUT) TOU GAAOU ..o .

(B) H ypapikn avarmapdoraocn dUo avTioTEOPWS avdAoywV MoowV VAl ..................
YOQUUI KQL OVOUACETQL ..., .

E&ETaoe ToUG MapakdTw TiVAKEG:
4 (IB) X 025 04 0,5
% 10 625 5

(Cl) X 1 2

=
N
—
|\l Wi W
N[—=

1 2
X 4 X 3 6 9
() 100 58 10 1 )
y 100 29 % 1 y 9 5 3

[Moior and autouc eival TVAKeS TIUWY avTIOTEOPWS avdAoywV MoowV;

Ta mood x Kat y eival avtioTeopws avdAoya. (a) ZuunAnpowoe Tov nivaka:
x 02 05 0,7 1 23 3 10 12
y 35 25 1,75 0,875

(B)  Bpecg ta onueia rou apiordvouv kabe Jeuydpl TV (X, y), 0 KaTdAAnAO
ouotnua opboywviwv nuia&ovwv Kai oxedlaoe TNV UTEPBOAN.

[a v avaddowon uiac niayide, soydornkav 20 epydreg yia 10 nuépec. ool epydrec,
(dlag anodoong, xpeidlovral yia va avadaowoouV TNV EKTA0N autr], O 8 NUEPEGS,

2€ gva aypoktnua, TomnobeTnoav vioudrec o 50 kapdola, Twv 12 Kg 1o kabeva. Ndoa
kapdola Twv 20 kg 6a xpelalovrouoav yia va TOMOBETTIOOUV TIG VIOUATEC. Av KABe
kapdotl Twv 12 kg oroixigel 0,28 € kal kdBe kagdot Twv 20 kg 0,46 €, oia ouokeuaoia
TOUG OUUQEPEL, WOTE va eAaxIOTONOMBEel TO KOOTOG OUOKEUAOIAC TOU MPOIOVTOC TOUG,

To netpglaio rou undpxel otn de&auevn Uag moAukartolikiag, erapkel yia 30 NUEPEG,
drav karavadwvovrar 80 It v nuepa. Otav 10 KoUo duvauwvel, n nueenoia
karavdAwon avédveral, kard 20%. [a mooec nuePeG 6a pTdoel TO TIETPEAQLO,
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Avaxspalaiwaon

Ndyos dvo agiiuiv: Avadoyla gival n tagotnta dvo Adywv
%'—'K %=—§— e a*d=8y ka
a_y_aty
¢ dJ é+d

Ta nood x kat y eivat avaloya, T1éte kKal uévo 1ote, av .oxUel | oxéon:

dTou, a ouvteAeoTrg avaloyiag

TMivakas TiUwv:

03 <Wﬁ 03 \09\\15\\ 36%5%4

1 5 | 10H 12 [[ 15 | 18 || 20 |

. 1 5 To y elval moooaTo Tou X

-20

Fga@ikn #agdotaon

KdBe Ceuydpt TIHWV (X, y) duo
avAAoywv TIoowV avarap{otarat

ard éva onpelo Tou emmedou e
OUVTETAYMEVEG TO CEUYARL TIHWV (X, V).

Ta onuela autd Bplokovral mdvw oe
la nueuBeia, pe apxr to onuelo
0(0,0).

Kd&Be onuelo g nuieubelag n omola
avanaplotd pla oxéon avaloyiag, €xel
OUVTETQYUEVEG TIOU IKAVOTIOIOUV QUTHV

1234567 89 1011121314151617 1819202122 | T ox€on avaloyiagy = 0, 3* x .
" y




Meooc A" KepdAaio 60 - AvdAoya rnood - Avtiotpdpws avdAoya rmood - 111 -

~

TTood avTioTdews avdloya

Ta mood x kal y elvat aviiotpopwe avaloya, TOTe Kal Uovo TOTE,
av oxuel n oxgon:

y-x=a hysy

orou x,y # 0

TTivaxas Tiuwv:

AUO ueyEdn Aéyovtal
avTliotpdPwsg avdloya, dtav
petaBdaA\ovtal €10l WoTe TO
15]125) 1 | e )
gvapeyebogmoManAaotaletal
10 |[ 12 | 15 | el évav aplBpé étav 1o AN,
Tautdxpova, Olalpeital pe
Tov (3lo aplBud.

AUO avTIoTPOPWC avaloya mood x Kat vy,
dev umopouv va TdpouV TINERQ (0eQ ue UndEV.

Fgagixn wagadotaocn

Ta onuela mou maptotouv Ta Cedyn
(X, y) Bplokovral, oe A KAUTUAN
YPOpMN.

H KaumuAn autr, Tou €xel
XAPAKTNPLOTIKO OXrHa Kal
D10 TEG, OvoudleTal UTtEPBOAN.

H unepBoAry Oev Téuvel TOTE
TOug Nuidagovec Ox kat Oy, Aot ot
OUVTETAYMEVEG TWV ONelwv NG
dev naipvouv mote Ty Tiun 0.
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.

ToroBetnoe éva
1.

o oA wWN

Ewavarmdtikés Egwthogls AvToafloNdynons
Aoknagls Zwatov h Nadovs

u ”

x” ornv avtioroixn 6gon 2QXT0 NABOZ
2Ta avTioTPOPWS avdAoya rmood ol TIUEG TOUG EXOUV OTABEPD YIVOUEVO. ]
H rtapoxn e Bouonc eival avdAoyn Tou xpdvou Tou YeUICel N urnavieoa.

2Ta avdAoya nmood ol avtioTOIXEG TIUEG TOUG EXOUV oTaBep0 MNAIKO.

To rood a eival mooooTd Tou B, TOTE Ta mood a kat B eivar avdloya. ]
Mia kAiuaka 2:1 avtiotoixel oe ouikouvon OTo [IO0 TOU QPXIKOU OXTIUATOC. ]
Evacg xaptnc neploxng ue kAjuaka 1.1.000 eival UIKOOTELOG arod Evav

dAAo xdoptn ¢ idlac mepioxric ue kKAjuaka 1:2.000 .

Av dUo uolpaorouv 6.000 € ue Adyo 2:1 10te 0 €vac Ba rdpet 3.000 €. ]

AOKNOELS ZVWEBARQWONS KEvov

To nnAiko Twv UETPWV dUO OUOEIOWV UEYEBWV, OTaV EXOUV UETENOEL ue TNV idia uovddaq,
AEYETQU ..o

O Adyog ¢ andoraons 0Uo OnuelwV Uag 81Kovaq MPOG TNV MEAYUQATIKI arnootaon
TV SUO QVTIOTOIXWV ONUEIWY TOU QVTIKEUEVOU OVOUACETQL ...............co.ovvvveee. .
Av nievranAaoidoouue v Tiur evoc arno ouo avd/\oya rmood Kal n QvtioTolxn Tiur} Tou
AAAOU TTOOOU ...

To nnAiko Twv avTioToXWV TIUWY OUO QVAAOYWV MOCWY OVOUALETAL .................c............

00 OO0E0

H yoapikri avanapdoraon pac oxéonc avaAoyiac eval ... yoauurj rou

MEEVAEL QIO TO ONUEIO ......coovvo.ocooeoee

SuurnAripwoe tov SimAavd nivaka avdAoywv nooa)v‘ x| 2 || 4] 12 || 16 |
Y20 [ -0 (-

AUo mood Twv ormoiwv To YIVOUEVO TwV dUO avTIoTOIXWV TIUWV elival otaBepd Agyovrai

SuunAnpwoe Tov SimAave mivaka Twv [x][ 2 | | L4 | 8]
QVTIOTOSQWC avdAoywv moowVv. Lyl 8 |l 16| 32 | | |

JUUTTATIoWOE TOV TTIVaKQ UE TIC OUVTETAYUEVEG TWV ONUEIWY TWV YOAPIKWV
napaocTdoewV, TIOU EXOUV onuelwBel vrova, mpoorndénoe va BeiG Tov aviioTolxo

v TUTIO KQl va EKTIUNOEIC Qv QUTOC aQo-
A ©od oxéon avaloyiag.
4 S
3
vl 0 JE ]
p4
1' y ST
i 2 8 4 x
y
A
A Dl 0 0]
3 52|
2 Y= e
1
1 2 3 4 ;




